

千阳县  
工业园区

# 千阳：开启高质量发展 加速跑

（上接第一版）

为贯彻落实县委党代会精神，千阳密集出台一系列量化考核办法，以亩产论英雄、以发展论英雄。10月底，县委、县政府印发《千阳县“三争三比”行动实施方案》，在全县开展“争项目、争资金、争政策，比体量、比进度、比位次”行动。为展示“三争三比”效果，县考核办根据各镇、各部门项目建设、资金争取、招商引资和固定资产投资情况打分排位次，排名前3的进红榜，后3名进黑榜，每月晒进度，亮出“红黑榜”，在全县引发了荣誉之争；同时开展的“夺优秀、争先进、树品牌”活动，激发了广大党员干部比学赶超、锐意进取、奋发有为的精气神。

党建做实就是生产力，千阳县的党建工作让人耳目一新。从县委、县政府的中心组学习会，到各单位党委、党支部学习会，创新开展了“三学四懂七提高”活动。“三学”即学政治明方向、学业务强本领、学政策争项目，“四懂”即懂政策抢抓机遇、懂项目精于操作、懂市场掌握主动、懂金融用好资金，“七提高”即提高政治能力、提高谋划能力、提高决策能力、提高担当实干能力、提高团结合作能力、提高解决实际问题能力和提高廉洁自律能力。围绕发展抓党建，抓好党建促发展，在千阳，党建是推动经济社会高质量发展的强大引擎。

近日，一个“七彩工程”党建工作品牌创建活动又在千阳拉开序幕，用红橙金绿青蓝紫七种颜色代表不同领域的党建工作，统筹谋划、协调推进“一城三区四基地”建设，关天生态区、宝鸡后花园、幸福新千阳的美好愿景将成为精彩现实。

## 转观念变思路 争取资金动起来

“千阳的发展，希望在县内，关键在县外。”千阳县委书记刘方斌一语中的。他要求各相关部门领导要转观念、转思路、转方法，对标县委第十六次党代会分析指出千阳所处的三个坐标系以及对未来五年发展的目标定位，精心策划项目、包装项目、争取项目。“十四五”期间，全县编制了317个项目，总投资800多亿元，涉及工业转型、农业提质、基础设施补短板、民生、生态等7大领域。

县发改局认真学习国家重点支持的乡村振兴规划、“两新一重”建设、专项债券等政策，寻找发展机遇，积极编制项目，为千阳发展积蓄能量。目前，千阳岭低位隧道和冯坊河水库等15个项目进入了省级规划，千河县城段治理、农产品物流中心、新型材料产业园等76个项目进入市级规划盘子。县发改局项目办主任赵君丽说：“我们抢抓国家黄河流域生态保护和高质量发展机遇，最近包装了总投资3.6亿元的南山北山生态屏障项目、10万亩中幼林抚育等项目。”

把灾情变成发展机遇，也是千阳的一大创新举措。10月3日，千阳遭遇强降雨天气，全县7个镇50多个村农作物不同程度受灾，多处房屋受损、道路垮塌、供电设施损毁。灾情发生后，县委、县政府主要领导第一时间到达现场指挥抢险救

灾，全县启动特大防汛事件I级应急响应，迅速组建县级100人应急救援大队、镇级50-100人防汛抢险队伍，全面开展防汛应急抢险工作，加强对辖区地质灾害点、住房隐患户、水库等防汛重点部位监测。与此同时，县自然资源、交通运输、水利、农业农村、气象、电力等部门一边开展防汛应急抢险工作，一边积极包装项目，共包装出1个抢险项目、17个恢复重建项目和6个防范急需项目，涉及资金8.8亿多元。

在全县开展的“三争三比”行动中，明确要求各镇、各部门通过各种渠道争取各类政策性扶持资金和补助类项目资金，确保年度争取资金高于市级下达的年度任务。发展是第一要务，千阳各级各部门干部群众统一思想、凝聚共识，大家“八仙过海、各显神通”，积极谋划项目，争取各类资金支持，推动着千阳经济社会高质量发展。

## 走出去引进来 招商引资跑起来

近日，千阳县4个投资10亿元以上大项目即将落地建设：投资10亿元的千阳红苹果物流园项目顺利签约，投资11亿元的圣元集团有机羊奶项目完成项目选址，投资27亿元的江苏比太2G瓦超高效电池片项目和投资16亿元的海螺绿色建材产业园项目达成合作意向。

这是县第十六次党代会召开后，全县重新部署招商工作，打的一场漂亮仗。全县成立了5个招商工作组，由县委、人大、政府、政协等主要领导挂帅，围绕苹果、奶山羊两大首位产业，聚焦新型建材、新能源等四大工业，开展“团队+部门”“线上+线下”招商活动。

招商引资是“一号工程”，千阳立足自身优势，突出招大引强，加速推动一批大项目、好项目落地，为高质量发展注入强大动能。全县按照副科级以上领导干部每人每年招引一个总部企业或者招商引资项目的要求，优化调整招商引资考核机制，加大与正大集团、圣元乳业、海螺公司对接，推动海螺绿色建材循环利用产业园、比太超高效电池片及光伏组件项目尽快落地，争夺全市大项目奖。为做强苹果产业，千阳抢抓“一县一策”政策机遇，加强项目资金整合，优化调整项目清单，包装宣传红苹果物流园项目，与国内前十名果业龙头企业开展合作，以苹果产业提质增效推动县域经济高质量发展。

10月28日，千阳·新沂苏陕协作联席会议召开，千阳县与江苏徐州新沂市签订苏陕协作“十四五”框架协议。11月9日，刘方斌带队前往新沂市对接苏陕协作工作，先后考察了中清光伏、启峰CNC、中新钢铁、新风鸣、上菱电器等企业……最近一个多月时间，全县派出12批招商小分队，奔赴全国20多个城市，考察了50多家企业，重点跟踪了10个投资10亿元以上项目。

千阳县委副书记、代县长李宇轩说，目前招商工作已取得阶段性成果，县上建立了招商引资项目评估预审制度，严格把控项目准入关。每一个招商引资项目在签约前必须会上研究，对项目的生态环保、经济效益逐一评估。

此外，工业项目还有3个硬性指标：亩均投入不能低于200万元，亩均产出不能低于300万元，亩均税收不能低于25万元。“我们用硬性指标衡量招引的工业项目的含金量和含绿量。”

## 以行动促进度 项目建设快起来

千阳项目建设最大的特点是



电动两轮、三轮车项目生产线



千阳县海升苹果自动分拣线



建成投用的苹果深加工企业——清谷田园

“早”，明年的项目今年就策划安排，所有项目要实现早开工、早建成、早投产。

“要坚持大抓项目，全面梳理谋划‘一城三区四基地’的核心支撑项目，‘秀水养城、森林护城、产业兴城’的重点项目，2022年春节后迅速开工建设。”11月24日，刘方斌主持召开书记办公会，安排部署近期重点任务。

从线上对接到落地投产，不到一个月时间，总投资3.1亿元的电动两轮、三轮车整车生产线项目见证了“千阳速度”，投资该项目的宝鸡新锦鸿科技有限公司负责人王建华对千阳干部高效务实的作风赞不绝口。县上职能部门从用地用工、行政审批、生产要素保障等方面主动服务、“保姆式”服务，推动项目加快建设。

最近两个月时间，千阳县环

施；投资10亿元的EPC板材生产线项目主体工程已完成过半，这个项目将建设年产100万平方米产品的生产线一条、年产30万平方米精加工生产线3条，项目达产后，将加速千阳县新材料产业聚集。

苹果是千阳的首位产业之一，县十六次党代会提出打造“全国现代果业高质量发展基地”宏伟目标。最近，县农业农村局正在抓紧起草《苹

果产业高质量发展实施意见》，提出“十四五”要完成苗木质量高、果园标准高、农民收入高等“九高”任务，完善从苗木、建园、销售到果品加工的苹果全产业链。“相对来说，果品物流是弱项，我们正在加紧补短板。”李慧奇说，苹果物流园项目已经完成了前期规划、征地等手续，这个项目包括建设培训、果品交易等6个中心和一座大型的气调库等，招商工作进展顺利，在前不久举办的杨凌农高会上，已经有一家客商在线签约，其他客商也都明确表达了投资意向。

“原址扩建，面积翻倍，新增1320个学位，百年名校的硬件设施更齐全，环境面貌焕然一新。”近日，千阳县启文小学改扩建工程全部竣工并投入使用，校长李恒力说，项目之所以推进快，得益于生态环境、住建、审批等部门的积极配合，排污、供暖管网在对接市政管网时曾经遇到难题，住建部门当天就帮助学校解决了问题；工程竣工后，各部门联合验收，从下午干到了半夜，既严格审核了工程质量，又保障了新建设施尽快投用。如今，启文小学积极贯彻落实国家“双减”政策，课后活动有场地、有设施，探索实践的教学新样态作为经验正在全市教育系统交流推广。

2021年，是千阳继往开来、逐梦前行的一年，全县提出未来五年奋斗目标和重点任务，发展格局一新、境界一新、干劲精神一振、士气一振。莫道冬日萧瑟，发展鼓点相闻，如今的千阳正向着2021年完美收官，发力！向着2022年再展宏图，进军！